

# 民生上海 松江篇

## 完善监管体制提升食品安全监管水平

松江辖有 604 平方公里土地、189 万常住人口,兼具城乡地域特点,食品产业链覆盖从田间源头到餐桌终端的全部领域和所有环节。截至 2013 年底,辖区共有粮食、蔬菜、瓜果、水产种养殖面积 22 万亩,各类食品生产加工经营持证单位 13632 户,其中,普通食品生产企业 284 户,食品流通企业 8400 户,餐饮服务企业 4937 户,生猪屠宰场 1 户,保健食品生产企业 10 户。食品生产、流通、餐饮消费环节持证数分别约占全市总量的 1/6、1/12 和 1/10。

加强对全区食品安全工作的统一管理,松江在全市首家成立了区食品安全委员会及其办公室,2012 年起全面启动、2013 年全面推进区域食品安全一体化监管体系建设,完善“一个主管领导、一个协调机

构、一个办公区域、一个检测中心、一个信息平台、一个应急预案、一个责任主体、一个监管模式”的“八位一体”工作机制。“八位一体”工作思路既有一对上海食品安全监管体制特殊性和有效性的传承,又更具前瞻性、系统性、可操作性,与 2013 年全国及本市食品药品安全监管体制改革精神相符合,并在全市体制改革方案确定的同时,完成辖区食品安全监管资源的整合、队伍的划转。“八位一体”具体措施有:

一是明确“一个主管领导”,由一个副区长负责食品安全工作,兼任区食品安全委员会主任,同时分管联系农委、质监、工商、食药监等职能部门,统一规划、部署、领导、督办全区食品安全工作,避免了决策管理层多方协调的局面。

二是强化“一个协调机构”,突

出食安委综合协调功能,落实机构、编制和专职工作人员,加强“松江模式”的区、街镇两级食安办实体化建设与运转。

三是落实“一个办公区域”,区食药监分局、区食安办、区食品药品检测中心等机构于 2013 年 12 月集体迁址入驻新的集中办公场所,顺利实现食品安全综合协调、监督执法、技术支撑机构集中办公及食品安全监管队伍整合融合。

四是建设“一个检测中心”,依托松江食品药品检验所的软硬件基础,完成区食品药品检测中心迁址新建,提升了实验室软硬件水平。

五是构筑“一个信息平台”,以现有电子政务系统和业务系统为支撑,新建区域食品安全综合信息管理平台,有机整合各监管部门的基础资料、监管数据、动态信息,实现

跨部门信息互联互通、资源共享、业务协同,为区域性管理决策提供信息服务。

六是完善“一个应急预案”,以区食品安全应急管理中心为载体,完善食品安全应急处置预案,组织全区性食品安全突发事件应急处置统一培训和跨部门、全覆盖各街镇的综合性应急演练,组建应急处置队伍和咨询专家组,提升应急管理水平。

七是突出“一个责任主体”,进一步落实企业主体责任,提升企业自我管理水平和;通过在食品生产领域试点引入第三方诚信体系认证、在农村集中办酒场所与集体用餐配送等高风险餐饮领域试点推行食品安全责任保险制度等方法促进企业自律、完善流通领域肉、菜、水产品、牛羊肉等重点产品的追溯系统建设;支持食品企业制定品牌战略规

划,促进区域食品产业结构优化调整和竞争力提升。

八是实行“一个监管模式”,践行风险管理、全程监管理念,加强“制度+科技”手段运用,确保全区食品安全总体有序可控。

松江“八位一体”工作已实现了初期目标,并在 2014 年继续深化拓展。“八位一体”工作构建了政府、部门、企业、公众“四方”责任体系,实现了监管资源、技术资源、信息资源的整合共享,落实了从严监管、科学监管、全程监管的措施,提高了监管效能与行政效率,提升了区域食品安全总体水平。该项工作入围 2013 年上海市依法治理优秀案例,并与当前的机构改革内容高度契合,为区域食品安全工作奠定了坚实的基础。

本报记者 朱全弟

燃情之夏,因青岛啤酒节的到来而更加精彩。7月18日,上海松江第六届青岛啤酒节将于19时18分在松江市民广场盛大开启,引爆盛夏狂欢季!

据了解,本届上海松江青岛啤酒节将从7月18日持续到7月27日,连续10天的啤酒狂欢,汇聚了美酒、美食、音乐的全方位体验,为广大啤酒客们,备好了一场从舌尖美酒、激情尖叫,到指尖赢好礼的啤酒欢聚盛宴。

### “鲜”拔头筹家门口尝最新鲜啤酒

新鲜醇正的啤酒是啤酒节招徕顾客的“拿手好菜”,也是青岛啤酒的金字招牌。据悉,为最大限度保持啤酒的口感和新鲜度,上海松江青岛啤酒节引进国际先进的输酒设备,所有啤酒均从工厂灌装后当天直供,确保为游客提供最新鲜醇正的啤酒佳饮,新鲜爽口,一刻不停息。

“新鲜啤酒麦香浓郁,色泽金黄,泡沫极其丰富,喝起来口感非常爽口。”特别是营养丰富、口感更佳的“原浆啤酒”,使用的灌装桶可以保温,以确保低温和品质,并将在灌装后1小时从工厂生产线送到啤酒节现场,这些只有在青岛啤酒节上才能喝的到。

此外,在啤酒种类上,除了大家日常非常熟悉的经典啤酒外,上海松江青岛啤酒节还特别引进了青岛啤酒纯生等其他产品和选择,每一位爱喝啤酒的市民和消费者,都能尽情喝个痛快!

### “啤酒+炸鸡”尝鲜舌尖上的啤酒节

新鲜的啤酒、特色的美食,历来都是啤酒节的特色标签。本届上海松江青岛啤酒节更是带来全面挑动舌尖的世界各式美食。在啤酒节上,你可以看到各种各样来自世界各地的特色小吃,让您在享受啤酒的爽快之时,又能尝遍各种平常接触不到的小吃,可谓不出家门,就能尝遍各地美食。

今年上海松江青岛啤酒节的餐饮品质全面升级,与各地知名美食品牌供应商合作,还将推出“啤酒+炸鸡”等组合套餐,让游客大饱口福。啤酒、炸鸡、大串、海鲜已备好,



现代化青岛啤酒生产流水线

本版摄影 蔡斌



中外游客共饮青岛啤酒



美味佳肴琳琅满目

可以让游客共享啤酒节舌尖盛宴。  
**酒王争霸赛 等你来挑战**

乘兴而来,尽兴而归。如果美酒美食还不能让你尽兴,精彩的节目也没能让你过瘾,那么不妨释放激情,转战酒王争霸赛。

作为啤酒节上最受瞩目的亮点活动之一,“酒王争霸赛”总是吸引了众多的“吹瓶高手”摩拳擦掌、互拼酒量,今年的“酒王争霸赛”更是全面升级,实现全国百城联动,酒王争霸赛的冠军不仅可以获封“酒王”称号,还可参加2014年青岛国际啤酒节全国酒王争霸赛决赛。

到时酒界高手将如期赴约齐聚中心舞台,开始喝酒速度与海量的比拼,再次演绎强强对决。究竟哪位酒王能最终卫冕冠军,酒王之间的较量又将是如何的火爆、激烈呢?等你来一看究竟。如果你自视“酒场高手”,那就不妨亲自试试身手。

许梅

### 【青岛啤酒友情提示】再激情也别忘了理性饮酒

虽然啤酒节的主旨是狂欢,但是青岛啤酒方依然表示,喝酒是为了享受人生,在畅饮激情的同时,不忘理性饮酒,与文明同行,让快乐和健康同在,共度激情、快乐的啤酒狂欢节。